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Nota bij Antwoorden Kamervragen NSC over aanpakken 

sluiproutes derdelanders 

Aanleiding 

Schriftelijke vragen van 14 oktober 2025 van de leden Van Hijum en Saris van 

Nieuw Sociaal Contract over het aanpakken van sluiproutes voor derdelanders om 

toegang te krijgen tot de Nederlandse arbeidsmarkt.  

Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd bijgaande antwoorden aan de Tweede Kamer te sturen.  

De beantwoording gaat parallel naar de ministers van A&M en SZW. 

Medeondertekening wordt niet nodig geacht, omdat het feitelijke informatie betreft 

en geen nieuw beleid. 

Kern 

- De vragen zijn gesteld naar aanleiding van een interview in NRC met de 

Inspecteur-generaal van de Nederlandse Arbeidsinspectie, waarin hij stelt dat 

derdelanders (te) gemakkelijk een BSN krijgen aan het RNI-loket en zich via 

deze ‘sluiproute’ toegang verschaffen tot de Nederlandse arbeidsmarkt. 

- Over dit signaal van de Arbeidsinspectie hebben de minister van SZW en u de 

Tweede Kamer op 9 september per brief geïnformeerd, en daarbij ook de 

aanpak toegelicht. 

- In de beantwoording wordt benadrukt dat het BSN geen enkel recht geeft. 

- In de beantwoording verwijst u naar antwoorden op eerdere Kamervragen en 

op de genoemde brief van september jl. Daarin werd al aangekondigd dat per 

1 januari nog maar aan een beperkt aantal RNI-loketten derdelanders zullen 

worden ingeschreven. Inmiddels is bekend dat Venlo en Breda deze taak op 

zich zullen nemen. De andere 17 RNI-loketten zullen dan alleen nog mensen 

met EER/Zwitserse nationaliteit inschrijven.  

- U meldt ook dat, zoals ook gemeld in de brief van de minister van SZW, dat u 

laat onderzoeken welke maatregelen verder mogelijk zijn en of het effectief en 

proportioneel kan zijn om inschrijving aan RNI-loketten voor derdelanders 

geheel uit te sluiten. 

- Het antwoord op vraag 6 is aangeleverd door SZW (over sancties voor 

uitzendbureaus bij inzet illegale arbeidskrachten). 

- Het antwoord op de vraag 7 (sancties voor derdelanders die illegaal in 

Nederland verblijven) is aangeleverd door de A&M/IND en de beantwoording 

wordt ook voorgelegd aan de minister van Asiel en Migratie.  
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Toelichting 

Politieke context 

- Vragen rond de RNI (de registratie van niet-ingezetenen, onderdeel van de 

Basisregistratie Personen) spelen vooral in de debatten over arbeidsmigratie. 

- Er werd gevraagd om beantwoording van deze vragen binnen twee weken (dat 

kwam neer op beantwoording voor 29 oktober), dat is niet gelukt. 

- Tijdens het debat deze week in de Eerste Kamer over de Wtta (Wet toelating 

ter beschikkingstelling arbeidskrachten) werd ook naar de maatregelen 

gevraagd (door BBB). 

- Er zijn eerder Kamervragen beantwoord en er gaat binnenkort vanuit SZW een 

brief naar de Tweede Kamer over onder andere stand van zaken Roemer 

jaarrapportage en het interdepartementaal onderzoek arbeidsmigratie. Daarin 

staat ook een passage over de aanpak rond registratie. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

 

Motivering 

In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 

ambtenaren geanonimiseerd. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Antwoordbrief aan TK   
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